



林红玉在官地矿督导检查安全生产工作 王强陪同并汇报工作

焦煤之声

1月16日,省委常委、太原市委书记林红玉在督导检查安全生产工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,认真落实省委、省政府部署要求,始终坚持人民至上、生命至上,强化底线思维,落细安全措施,拧紧责任链条,以“时时放心不下”的责任感,全力守护人民群众生命财产安全。太原市委常委、秘书长蔡江泽参加。在官地矿督导检查期间,山西焦煤集团公司党委书记、董事长王强陪同并汇报有关工作。

煤矿历来是安全生产的重中之重。在官地矿,林红玉走进安全生产指挥中心,认真听取煤矿生产组织、安全管理、智能化建设等情况汇报,通过安全监控

系统察看井下综采工作面实时状况,详细询问设备运行、现场管理、人员定位、值班值守等,要求企业树牢安全意识,持续加大瓦斯、水害、火灾、顶板等灾害超前治理力度,落实落细主体责任。随后,林红玉来到企业文化广场,详细了解矿井历史沿革,走进井口家属服务站、矿灯超市,察看服务保障措施,与刚刚升井的一线工人亲切交谈,关切询问他们的工作生活情况。他叮嘱企业负责人要始终把安全生产摆在首要位置,抓好职工安全教育培训,把各项安全举措落到实处,同时,进一步优化服务设施,细化暖心举措,保障职工安心工作。

冬春季是森林火灾易发高发期。在万柏林区森林防火基地,林红玉实地察看消防演练开展情况,通过火情视频监控系统察看重点林区实时监测状况,结合护林防火指挥地图了解森林防火应急处置工作流程,详细询问扑火队伍人员配备、应急物资储备与消防装备性能情况。随后,林红玉步入生活区,察看后勤

保障设施和住宿条件,对消防员的坚守与付出表示感谢。他要求万柏林区和相关部门进一步配齐配强专业力量,加强巡逻防控,完善应急预案,充实物资装备,全面提升森林火情应急处置综合能力。同时,强化科技赋能,持续健全完善“人防+技防”体系,提升火情监测覆盖面和预警精准度,确保遇有突发情况能够快速响应、高效处置,坚决筑牢森林“防火墙”。

当前,太原市正在扎实开展高层建筑重大火灾风险隐患排查整治行动。林红玉来到小井峪街道某小区,在物业服务中心听取消防安全管理工作情况汇报,走进监控中心、消防泵站、电动车棚、居民住宅楼等部位,实地察看消防设施运行、防火隔板设置、电梯控制系统等消防措施落实情况,仔细检查消防器材维护保养、巡查检查、值班备勤记录。他强调,消防安全工作事关人民群众生命财产安全,事关社会大局和谐稳定。要扎实开展安全隐患排查整治,强化日常巡

检管控和隐患闭环整改,全力防范火灾事故。要抓实抓细消防宣传教育,大力普及安全用电用气、火场逃生自救知识,着力提升群众防灾避险意识和应急处置能力,构筑“人人参与、人人尽责”的安全防护网。

王强汇报了企业相关工作情况。他表示,当前,山西焦煤正深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和考察山西重要讲话重要指示精神,全面落实省委、省政府决策部署,坚定不移把安全生产作为企业的头等大事和生存之本抓,牢固树立“事故可防可控”“零事故”等理念,坚决扛牢安全生产政治责任,以“时时放心不下”的责任感全力以赴做好重大事故预防,不遗余力强化安全基础管理,持续深化重点领域、关键环节风险隐患排查整治,围绕“四个目标”全面提升广大职工的安全指数与幸福指数,为“十五五”良好开局筑牢安全根基,以高质量发展新成效助力我省开创中国式现代化山西篇章新局面。 ●樊小龙

马兰矿:「云端哨点」撬动隐患闭环治理跑出「加速度」

“武师傅,你上周上报的509底抽巷缺接地极标示牌隐患,系统显示已整改完毕。过几天月度考核奖励名单一公示,你这及时上报的肯定能上榜!”在马兰矿井口群众安全工作站,青监岗员陈凯指着手机屏幕,对刚升井的武艳龙说道。

屏幕上的“群防群管隐患排查系统”中,隐患详情、上传人信息、整改进度等一目了然。武艳龙笑着感慨:“以前在井下发现隐患,得先记在小本子上,升井后填报表、找各部门签字,流程繁琐又耗时。现在动动手指就能上报,进度还能实时查看,太方便了!”

武艳龙的切身感受,道出了传统排查模式的痛点。过去,矿井沿用“纸笔记录+跑腿报送”的方式,信息传递慢、整改易脱节、责任难追溯,成为安全管理的瓶颈。为破局,马兰矿井口群众安全工作站牵头搭建起这套数字化系统,推动隐患治理从“被动应对”转向“主动防控”。

如今,井下各岗位的党员责任区成员、群监网员和青监岗员巡检时发现隐患,升井后就能通过系统录入具体位置、详细情况及现场照片,一键完成上报。信息自动同步至系统平台,工作人员分类审核即可。

“我们每十天需要梳理一次系统数据,并将其生成报表下发至各区队。”团委干事马晓伟介绍。区队干部收到报表后,按“五定”要求组织整改, (下转2版)

山西焦煤检查组到杜儿坪矿开展“体检式”及重大事故预防安全检查

1月13日至15日,山西焦煤煤业生产事业部生产技术部部长何福胜带队,到杜儿坪矿开展“体检式”安全检查及重大事故预防专项检查,西山煤电副总经理刘海东参加。

检查组强调,要以此次检查为契机,进一步提高政治站位,全面

落实安全生产主体责任,深刻认识重大事故预防的极端重要性,以“时时放心不下”的责任感层层传导压力,抓实抓细安全生产各项工作。要持续强化瓦斯治理,优化工作面顶板支护方案,从严规范队伍日常管理,加大考核力度与辅助运输系统整治力度,保障矿井各大系

统稳定可靠运行;全力推进采掘工作面智能化常态化运转,切实降低职工劳动强度,提升矿井综合保障能力。要聚焦重点、突破难点,层层压实责任,推动安全管理从隐患整改向提前谋划转变,做实做细安全生产各项工作,全力构建本质安全型企业。 ●张和钰 周超群

西山煤电召开安全生产视频周例会 传达学习贯彻山西焦煤新理念新举措

1月19日,山西焦煤西山煤电召开安全生产视频周例会,党委书记、董事长王晓东传达山西焦煤产销协调会议精神,并就贯彻落实工作提出要求。党委副书记、副董事长、总经理连晓阳等公司领导结合分管工作对近期安全生产存在的问题和下一步要采取的措施作出具体安排。专业技术委员会副主任,机关部门、中心、事业部及相关单位负责人在主会场参加,基层单位负责人在分会场视频参加。

会议对当前安全生产工作进行安排,首先要预防重大事故,公司立即开展瓦斯、顶板、水、火(CO)、机

电提升运输等重点领域的专项督导,分专业、分系统进行,对于不放心的、有变化的,及时按下“暂停键”。其次要确保地面安全,针对易燃易爆、高温高压等重点风险领域,特别是瓦斯发电板块,春节前进行统一排查,及时消除风险隐患。

会议强调,要紧紧围绕焦煤集团“安全集约高效绿色智能生产”这条主线,牢固树立地质超前、设计超前、装备超前、组织队伍超前、准备工作超前“五个超前”理念,扎实推进矸石源头减量化与柔性组织生产“两个新举措”,循序渐进强化系统管理,实现全生命生产周期管理。

会议要求,各单位要坚决贯彻落实山西焦煤决策部署,迅速将上级工作要求转化为具体行动,不断夯实安全生产根基。要深入开展事故警示教育,深刻剖析事故根源,严格落实安全生产主体责任,厘清“管什么、怎么管”“干什么、怎么干”,始终绷紧安全弦,以周而复始、常抓不懈的韧劲强化安全管理,坚决杜绝同类事故重复发生。各级管理人员要切实转变工作作风,敢于担当、坚持原则,在关键环节和重要节点上严格把关,从源头上消除安全隐患。要守牢班前会这一安全生产“最后防线”,加强事故警示教育,(下转2版)

提升
三个竞争力
强化以效益为中心的工作理念
持续提升“成本、科技、市场”
三个竞争力

进一步增强核心功能
提升核心竞争力

以“时时放心不下”的责任感
全力做好2026年安全环保各项工作
为加快打造国际炼焦煤市场
领军级企业提供坚强保障